

爬树是很多调皮孩子的童年记忆。最近,厦门大学微博协会发微博称,厦门大学将开设爬树选修课,在这门课上,可以教学生如何安全地爬上任何树,并在上面自由移动,甚至可以“在树木之间灵活穿梭”。网络上关于“爬树选修课”的微博铺天盖地,有人赞同有人反对。7月24日下午,记者采访了厦门大学教授爬树课的老师,对方表示,目前已经开始在学校本部后山寻找合适的场地,预计新学期开课。

# 厦大开课教爬树? 这是真的!

## 网友晒你意想不到的选修课

### 厦大选修课学爬树? 网友激动了

厦门大学微博协会发布了开设爬树课的博客之后,一时间在网上被“炒”得火热。微博称,厦大校长希望借鉴美国的大学开设爬树课的经验,教学生一些逃生技能。

这一微博发出后,网友异常激动,并展开各种联想。有网友说,一想到爬树,头脑中立刻想到人猿泰山的飒爽英姿,在树木中间飞来飞去,好酷!网友喜马拉雅说,爬树课有利于掌握逃生技能,培养与大自然亲密接触的运动精神。

但也有网友对此不看好。网友“老沙不靠谱”对爬树课的实用性表示怀疑:“防洪吗?还不如学游泳。”

### 新学期开课,老师“培训”上岗

厦门大学教的爬树课是像我们小时候那样徒手爬吗?据厦门大学体育教学部的老师透露,爬树不是徒手进行,会借助一些器材保障学生安全,类似于攀岩。

既然要开设爬树课,老师必不可少。厦门大学体育部的老师要教爬树课,也需要培训上岗,目前他们已经开始研究从美国引进的教学视频了。

另据了解,厦门大学教爬树课的老师有三位,其中一位是厦门大学体育部的骆腾昆老师。骆腾昆说,在爬树课中,需要教学生们借助绳子、锁扣等攀爬树木,在树木之间上升、旋转等,最终达到自由穿梭的目的。

### 第一批学生大概四五十个人

骆腾昆今年31岁,他在俄罗斯留学期间,专门进修过爬树运动。他说,爬树之所以会成为一种运动,是因为人们天生就有攀爬的本能,爬树会激起很多人对童年的美好回忆。现代人在办公室里一坐就是一天,小孩除了玩电脑、看电视之外,很少运动。而爬树可以锻炼上下肢的运动协调性,是一种亲近自然的方式。“不仅如此,当你爬到树上一个人独处,会有种成就感和满足感。”

对于网友质疑的爬树是否会对树木的成长不利,骆腾昆说,爬树不仅要保护人的安全,也要保证树的安全,因此,他们会在爬树之前进行前期勘察和筛选。

骆腾昆说,厦门大学还有3名资深的野外生存老师,大家将一起学习,带学生爬树。目前,老师们都在设计课程方案,整个教学的方案还在筹划与酝酿中。

骆腾昆说,如果这门课程能开起来,那么每位老师所带的学生也非常有限。

“每位老师带10个学生是最合适的,第一批学生大概有四五十人。教学所用的设备可以与学校开设的野外生存选修课设备通用。”骆腾昆说。



## ■ 链接 那些意想不到的选修课

爬树这门选修课让网友感兴趣,很多人开始晒自己学校那些有意思的选修课。

大连海事大学:《海盗研究》。

浙江纺织服装学院:《微博与社交》,分享微博最IN话题,玩转微博最新功能,研究微博前景,争做微博达人。

中南大学:《名侦探柯南与化学探秘》,由该校的“柯南迷”——化学化工学院副教授徐海开设,结合动画片中的情节谈具体的毒药。

广东外语外贸大学:《爱情心理学》。

中国地质大学:舞龙。

南京大学:2010年在全校首开武术养生健身气功选修课,受到广大学生的欢迎。

南京医科大学:《足球裁判法规》。

南京师范大学金陵女子学院:《新女性必修课》。

南京理工大学:军事地形学与定向越野。在这门课程中,老师带领学生只利用军事地图和手电筒,从紫金山脚下徒步到头陀岭。

(据《扬子晚报》)

## 非常网事@

# 安全锤,火了



Donews官方微博:【暴雨突袭引发用户自救潮,亚马逊官网安全锤售罄】近日,因暴雨突袭,北京一汽车沉入水底,最终导致车主被困车中溺亡。此消息使得其他汽车驾驶员纷纷上网求购安全锤,导致亚马逊美国官网安全锤在短时间内售罄。

和讯网:【北京暴雨激起自救意识,安全锤销量增598%】一场突如其来的暴雨让北京市民的自救意识激起,不少人上网购买自救装备。据淘宝有关数据显示,自7月21日北京暴雨后,淘宝网的安全锤销量环比增长598%,搜索量环比上涨1712%。其中,北京地区购买的人数最多,三天内购买安全锤的人数高达1080人。

# 划车位的人,牛了



“佛山电台”微博:本地QQ群中贴出一张风吹树倒压车图。有网友戏称:这图片说明了,照章停车是没问题的,乱停放就……原来划车位的人是天才啊!!!

## ■ 跟贴

“广州增城公安”:虽然是巧合,但是蜀黍(叔叔)还是啰嗦下:“按章停放,老天爷看着呢。”

“平安南粤”:#台风韦森特#“木秀于林,风必摧之”,车没停好,树也压之……

“佛山天气”:这些树是遥控的吗?

“马扎替补”:停车不入车位的后果,经过实践验证了。

“Ethan-Ng”:就在我们公司楼下,有个同事得空拍的。

“黑白照lxj”:大树代表交警消灭你!

“扒一扒之一杰”:诸葛亮一般的车位划线人啊! (据《南方都市报》)

# 美国大学教“三国杀” 计划今秋开课

在中国风靡一时的国产桌面游戏“三国杀”,被美国加州大学伯克利分校列为秋季学期的选修课。近日,网友郑名鸿在微博上透露了此事。

## 计划讲授14周

郑名鸿是加州大学伯克利分校的中国留学生。她说,这个课程是该校2012年秋季学期新增的选修课之一。在伯克利分校一个叫“DeCal”的学生组织网站上,列出了课程的详细介绍。

课程介绍写道:“你喜欢玩‘Bang!’(一种在国外流行的纸牌游戏)吗?你有玩过《真·三国无双》吗?你是不是很想看《三国演义》,而且经常会看到中国朋友在玩一种你叫不出名字的游戏?”如果回答是“Yes”,这门课程将带

你进入中国的历史文化之旅,阅读中国四大名著之一——罗贯中的《三国演义》,并研究其中的经典人物如何体现在中国的文化和游戏中。

按课程设计,这门选修课共14周,主要教授中国三国时期的历史,并把这段历史与中国当下的流行文化结合起来,通过书籍、表演、电影以及游戏等,让学生掌握三国的历史。

引人关注的,正是这门课程的授课形式。据介绍,由于“三国杀”能让大家亲身体会到三国历史对中国游戏的重大影响,授课老师会让学生在课堂上分组,大家一起玩这个目前在中国十分流行的桌面游戏。

## 课程可以算学分

“学生将利用从《三国演义》中学到的历史知识,审视‘三国杀’游戏中的每位人物”课程

安排这样写道。这门课被列入诸如《当代油画鉴赏》、《全球疾病问题研究》等82门DeCal推荐的选修课中,其他选修课都显得一本正经。

据伯克利加利福尼亚大学网上的资料,DeCal是该校的一个重要的学生团体,其全称为“Democratic Education at Cal”,该团体的学生可以向学校申请开设课程,而团体旨在为学生提供“基于参与、对话和批判性思维的进步教育”。虽然DeCal是学生团体,但郑名鸿告诉记者,这门课程可以算学分。由于该课程只有30个选修名额,而且不能在网上选课,要上课第一天先到的30人才算选课成功。目前,该课程的具体开课时间还没确定,郑名鸿说,“我想去看看能不能抢到。”

在开设“三国杀”课程前,DeCal就推出过多种创新课程,比如2009年,他们推出的《星际争霸》选修课。(据《南方都市报》)